



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ

Βοήθεια για τους ηλικιωμένους που προτιμούν φροντίδα στο σπίτι τους

Στον κρατικό Προϋπολογισμό για το οικονομικό έτος 2018-19 που θα ανακοινώσει την προσεχή Τρίτη 8 Μαΐου ο Θεσαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, θα υπάρχουν μέτρα για να μειωθεί ο αριθμός των 100.000 αυστραλών ηλικιωμένων σε λίστες αναμονής για φροντίδα στο σπίτι τους.

Για την φροντίδα αυτών των ηλικιωμένων υπάρχουν διαφορετικά «πακέτα» με χορηγίες από \$8.000 το χρόνο για βασικές ανάγκες τους, έως \$49.500 για ηλικιωμένους που χρειάζονται υψηλό επίπεδο φροντίδας και αυξάνεται κάθε χρόνο.

Ο χρόνος αναμονής είναι τουλάχιστον 12 μήνες και το Εργατικό Κόμμα έχει τονίσει την ανάγκη επείγουσας υψηλού επιπέδου βοήθειας για άτομα που υποφέρουν από άνοια.

Σύμφωνα με τα ABC News ο Προϋπολογισμός θα προσφέρει βοήθεια σε περίπου 60.000 άτομα που

έχουν εγκριθεί αλλά ακόμη δεν έλαβαν την βοήθεια. Χαρακτηριστικά, ο υπουργός για την Φροντίδα Ηλικιωμένων, Ken Wyatt, χαρακτήρισε την φροντίδα στο σπίτι σαν «υψηλή προτεραιότητα».

«Σαν κυβέρνηση ακούσαμε πολύ καθαρά τους ηλικιωμένους Αυστραλούς που προτιμούν την φροντίδα στο σπίτι τους», είπε ο κ. Wyatt.

Γεγονός είναι ότι η χρήση των ηλικιωμένων για βοήθεια στο σπίτι τους είναι μεγαλύτερη από ένα κρεβάτι σε οίκο ευγηρίας και είναι χαρακτηριστική η περίπτωση μιας συνταξιούχου στην Καμπέρα, που υποφέρει από αρθρίτιδα και καρδιακά προβλήματα, αλλά περίμενε ένα χρόνο για να εγκριθεί η αίτησή της για φροντίδα στο σπίτι.

Υπάρχουν άλλες περιπτώσεις όπου η καθυστέρηση για την έγκριση φροντίδας στο σπίτι ή και σε γηριατρείο είχε σαν συνέπεια τον θάνατο ηλικιωμένων. Γι' αυτό η ομοσπονδιακή κυβέρνηση πιέζεται να

μειώσει τις λίστες αναμονής για την φροντίδα στο σπίτι, που άλλωστε είναι κοστίζει στο κράτος λιγότερο από τα γηριατρεία.

Πιστεύεται ότι για να χρηματοδοτήσει την αύξηση στην φροντίδα στο σπίτι η κυβέρνηση θα χρησιμοποιήσει προσωρινά οικονομικούς πόρους από τα γηριατρεία.

Για τους έλληνες ηλικιωμένους, η αύξηση στην φροντίδα στο σπίτι θα είναι ιδιαίτερα ευεργετική, επειδή προτιμούν να παραμείνουν στα σπίτια τους όσο είναι δυνατόν πριν φιλοξενηθούν σε γηριατρεία.

Εξάλλου, πιστεύεται ότι ο Προϋπολογισμός της Τρίτης θα περιέχει και άλλα ευεργετήματα για τους φορολογούμενους επειδή θα είναι ο τελευταίος πριν τις επόμενες εθνικές εκλογές και η κυβέρνηση Τέρνμπουλ ασφαλώς στοχεύει να ανατρέψει τις συνεχείς δυσμενείς προβλέψεις των δημοσκοπήσεων.

Σκευωρίες στην Αυστραλία

Την περασμένη βδομάδα έγραψα ότι οι αυστραλοί τραπεζίτες δεν είναι όσο θα έπρεπε ευφείς, αφενός επειδή κατέφυγαν σε παράνομες πρακτικές για να αυξήσουν κέρδη (και μισθούς τους) και αφετέρου με την ευκολία που ομολόγησαν τις παρανομίες τους.

Αν κρίνω από τις καταθέσεις τους στην ανεξάρτητη επιτροπή που κάνει έρευνες για τραπεζικά σκάνδαλα, οι άνθρωποι ομολόγησαν πως είναι ψεύτες, απατεώνες και κλέφτες, με κίνδυνο να φυλακιστούν για πολλά χρόνια.

Δεν βρέθηκε, όμως, βρε παιδί μου ούτε ένας χριστιανός να τους ενημερώσει πώς αντιδρούν στην Ελλάδα οι επώνυμοι που κατηγορούνται για μίζες, φοροδιαφυγή, καταχρήσεις και δεν συμμαζεύεται;

Αντί να ομολογούν τόσο εύκολα τα εγκλήματά τους όταν τους ρώτησαν στην ανεξάρτητη επιτροπή, γιατί δεν είπαν -όπως οι Έλληνες επώνυμοι κατηγορούμενοι- την μαγική λέξη «σκευωρία» για να δηλώσουν αθώοι;

Τώρα αποδεικνύεται πως ούτε οι αυστραλοί Καρδινάλιοι είναι όσο θα έπρεπε ευφείς, αν κρίνω από τον Καρδινάλιο Τζορτζ Πελ, που ήρθε ο άνθρωπος από την Ρώμη για να αντιμετωπίσει κατηγορίες σεξουαλικών παραπτώματων.

Και δέχτηκε χωρίς διαμαρτυρία την δικαστική απόφαση να δικαστεί, αντί να βροντοφωνάξει «σκευωρία!», ή να τηλεφωνήσει νυχτιάτικα σε κυβερνητικό παράγοντα για να μάθει ποιός άθλιος οργάνωσε την σκευωρία εναντίον του...

Θέλω τώρα εκλογές!

Θέλει τώρα εκλογές το κακομαθημένο παιδί και αρχηγός της Ν.Δ., Κυριάκος Μητσοτάκης. Γιατί θέλει πρόωρες εκλογές; Μάλλον επειδή πιστεύει ότι στην κληρονομιά από τον πατέρα του συμπεριλαμβάνεται και η πρωθυπουργία. Αλλά γιατί να του απαντήσουμε εμείς όταν τα λέει πολύ καλύτερα ένας παράγοντας της ιδιωτικής οικονομίας και μάλιστα στέλεχος της Ν.Δ.;

«Η 'καραμέλα' των πρόωρων εκλογών πρέπει να σταματήσει. Οι πρόωρες εκλογές το μόνο που φέρνουν είναι αναστάτωση στην οικονομία και την κοινωνία. Με βάση το σύνταγμα, προσδιορίζονται κάθε τέσσερα χρόνια και κάποια στιγμή πρέπει να το δούμε και να υλοποιείται».

Αυτό υπογράμμισε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητριών και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας Κωνσταντίνος Μίχαλος σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ.

Όταν σχεδόν κάθε μέρα όλοι οι διεθνείς οργανισμοί και οι θεσμοί των δανειστών, βλέπουν καλύτερες μέρες για την ελληνική οικονομία, όταν η έξοδος από το Μνημόνιο θεωρείται κάτι σαν γεγονός, όταν αρχίζουν οι διαβουλεύσεις για την ελάφρυνση του χρέους, όταν αυτή την περίοδο χρειάζεται προσοχή λόγω των τουρκικών εκλογών, πώς είναι δυνατόν ένας σοβαρός και υπεύθυνος πολιτικός ηγέτης να ζητάει κάθε μέρα εκλογές; Η μόνη εξήγηση που απομένει είναι το κραυγαλέο έλλειμμα υπευθυνότητας και ηγετικής προσωπικότητας. Υπάρχει κάτι άλλο;

Υπάρχει κάτι άλλο;

Βεβαίως υπάρχει κάτι άλλο, ή μάλλον και δύο και τρία άλλα που ανησυχούν τον Κυριάκο, αλλά και τον Σαμαρά, τον Βενιζέλο, μα προπαντός τον Μαρινάκη. Ο Τσίπρας πρέπει να φύγει τώρα που υπάρχει έστω αμυδρή ελπίδα να κερδίσει η Ν.Δ. τις εκλογές, γιατί το 2019 δεν θα υπάρχει ουδεμία ελπίδα. Χωρίς Μνημόνιο και με την οικονομία να ανακάμπτει, την ανεργία να μειώνεται, ο κατώτατος μισθός να αυξάνεται, ποιός θα σώσει τα λαμόγια, τους φοροφυγάδες και τους υπόδικους επιχειρηματίες από τη τσιμπίδα του νόμου, αν δεν έχει ο Κυριάκος το πεπόνι και το μαχαίρι;

Εκλογές τώρα ζητεί και η Φώφη

Κολαούζος του Κυριάκου έγινε η Φώφη μας και ζητεί τη διενέργεια πρόωρων εκλογών προτού κλείσει η συμφωνία με τους δανειστές για έξοδο από το πρόγραμμα, με επιστολή της προς τον πρόεδρο της Βουλής.

«Η χώρα, η οικονομία, η κοινωνία μας, δεν μπορεί να οδηγούνται στο δύσκολο μέλλον, απροστράτευτες και ανασφαλείς. Η κυβέρνηση δεν έχει καμία λαϊκή νομιμοποίηση, για να αναλάβει τέτοιες σοβαρές δεσμεύσεις», αναφέρει μεταξύ άλλων η επικεφαλής του Κινήματος Αλλαγής.

Πότε ξύπνησε η Φώφη μας από χειμερία νάρκη και δεν γνωρίζει πως η κυβέρνηση Τσίπρα κέρδισε δύο φορές εκλογές μαζί με ένα δημοψήφισμα;

Μήπως είχαν λαϊκή νομιμοποίηση το ΠΑΣΟΚ και η Νέα Δημοκρατία για να χρεοκοπήσουν την Ελλάδα και τον λαό της; Είχαν λαϊκή νομιμοποίηση να υπογράψουν δύο μνημόνια που μείωσαν κατά 25% το ΑΕΠ, αύξησαν στο 29% την ανεργία και μείωσαν 11 φορές τις συντάξεις; Υπνοβατούσε η Φώφη μας όταν το ΠΑΣΟΚ υπηρετούσε σαν δεκανίκι της Ν.Δ. στην κυβέρνηση Σαμαρά;

Καλό!



Ακόμη ένα:

Ποτέ δε θα καταλάβω πώς χορταίνουν με σαλάτες, πώς οι περικοπές θα φέρουν ανάπτυξη και πώς από το Δημήτρη βγαίνει το Μήτσος.